



第26屆世界大學生運動會 專版

責任編輯：陳曉莉 版面設計：周偉志 二〇一一年八月十九日(星期五)

女子10米跳台 王鑫僅獲銅牌 跳水夢之隊 16年最差

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道)中國跳水「夢之隊」奪冠之路受阻,備受關注的跳水賽事決出第四個項目——女子十米跳台的金牌。奧運冠軍王鑫在18日的比賽中發揮不佳,遺憾只拿到銅牌,在上屆大運會十米台項目中奪得亞軍的中國選手陳妮則僅列第五。這是自1995年以後,中國跳水隊首次連續兩屆大運會該項目丟金,創16年最差戰績。



王鑫獲得女子十米跳台銅牌。新華社



墨西哥選手埃斯皮諾薩奪冠。中新社



中國隊奪得射箭男子反曲弓團體賽金牌。新華社

第26屆世界大學生運動會 獎牌榜(截至8月18日)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	中國	28	12	16	56
2	俄羅斯	23	19	23	65
3	日本	15	19	24	58
4	韓國	14	17	17	48
5	美國	12	13	6	31

- 香港 2 2
- 今日焦點賽事
- 07:30 田徑 女子20公里競走
 - 16:30 女足 中國 Vs 巴西
 - 08:00 高爾夫 男女個人團體決賽
 - 10:00 網球 男女雙打決賽
 - 15:00 射擊 男子25米手槍速射
 - 16:00 跳水 女子雙人10米跳台
 - 17:00 飛碟 男子飛碟雙向決賽
 - 隨後 跳水 男子一米跳板
 - 19:00 游泳 女子50米自由泳
 - 隨後 游泳 男子50米自由泳
 - 隨後 游泳 女子100米蛙泳
 - 19:15 田徑 男子400米欄
 - 20:10 田徑 女子200米
 - 20:25 田徑 男子200米

奧運冠軍龐偉無緣獎牌

據新華社深圳18日電 奧運冠軍龐偉18日在深圳大運會男子50米手槍個人賽中名列第四,不過他和隊友為中國隊拿下了團體冠軍,賽後龐偉自稱可以打7分,這場「沒壓力」的比賽,在他看來也是很好的鍛煉。龐偉當日預賽發揮一般,以560環排名第四。他認為自己決賽發揮得還算正常,但預賽稍差一點,「感覺精力、體力有點跟不上,」他說。決賽中,龐偉打出99.3環,在所有選手中排在第一位,但由於預賽中的差距,他最終仍只排名第四。

高」來形容自己的學習成果,引得在場記者都笑了起來。作為北京奧運會10米氣手槍冠軍,龐偉的目標自然是倫敦奧運會,他坦言這個備戰周期的狀態比上一個要差一點,「而且想法會多一點,」他說,「以前不知道奧運冠軍意味着甚麼,拿到後各方面榮譽和關注都多了,壓力也大了,現在自己主要就是要拋開這些壓力。」中國射擊隊隊才輩出,龐偉雖然是奧運冠軍,同樣面臨激烈競爭,他說,年輕人能冒出來,這對中國射擊隊來說是好事,而且這也是運動規律,「對我來說,目前就是打好每場比賽,首先是要能參加倫敦奧運會。」



龐偉無緣50米手槍個人賽獎牌。新華社

龐偉的隊友麥嘉傑當日表現讓人一喜一憂,預賽中他排名第一,和龐偉、王智偉一起為中國隊拿下團體冠軍。

當日的十米台共有22名選手參加,包括5名上月剛剛參與世錦賽的選手。中國隊則派出奧運冠軍王鑫和來自南京體育學院的上屆大運會跳水冠軍陳妮出戰。在預賽中,埃斯皮諾薩就以五跳得分366.60排在首位,王鑫半決賽第四,陳妮第九。

賽後王鑫表示,雖然奔着冠軍的目標而來,但奪冠不是那麼容易。她指自己比賽狀態不佳,尤其是決賽第三跳時表現不好,今後會繼續努力。王鑫還指,自己的重心正逐漸轉移到跳板,因此在跳台方面會有所放鬆。

金牌榜中國列第一

王鑫：重心轉向跳板

在決賽中,中國隊兩名選手的表現一直不佳,前三輪都落在了前三名之外,第四輪王鑫的207C表現也不是很好,但由於日本選手出現失誤,王鑫排名得以進入前三。最後一跳,王鑫5253B動作獲得現場裁判和觀眾一致喝彩,但總結五輪總分370.55,王鑫依然名列第三,僅收穫一枚銅牌。

墨西哥選手埃斯皮諾薩當日一直發揮穩定,以總分385.25的成績摘得金牌,這也是墨西哥隊本屆大運會首金。馬來西亞的潘德萊積382.75分收穫銀牌。大運會目前賽程過半,18日決出單日最多金牌,達46枚,其中田徑和射擊分別決出8枚和6枚金牌。目前中國隊以28枚金牌名列獎牌榜第一位,獎牌數量最多的則是俄羅斯,共有65枚獎牌。

女佩團體賽二連敗名列11

港隊戰報

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報道)香港擊劍隊18日參加了在大運會的最後一場比賽——女子佩劍團體賽,因連輸兩場,最終只拿到第11名。港隊隊員表示,因不認同裁判判罰,導致影響競賽心情,未能很好地發揮水平,對團體賽無緣8強感到非常遺憾。港隊在18日的第一場淘汰賽中以32:45輸於美國,未能進入8強。在接下來進行的兩場排位賽中,港隊首先以38:45不敵對手哈薩克,無奈與日本隊對戰,最終以45:38戰勝日本,取得女子佩劍團體賽第11名。

賽後歐倩瑩接受記者採訪時表示,在第一場對美國比賽中,因為不認同裁判的部分判罰而影響了比賽時的情緒,未能及時調整好心情,從而導致比賽的失敗。「任何比賽的裁判都有可能誤判,但上午比賽和裁判判罰有分歧時,隊員們都比較激動,還是沒辦法第一時間收拾好心情和專心比賽。應該說我們的心理調節能力還是不夠。」港隊19日即將返港,總結此次大運會賽事。



香港隊(左)不敵哈薩克,只能與日本爭第11名。中通社



巾幗不讓鬚眉

18日,因沒有足夠的男選手,法國隊派出女選手參加射箭男子複合弓團體賽決賽。結果,巾幗不讓鬚眉,法國隊奪得冠軍。新華社



跆拳道UU

18日,大運會跆拳道比賽間隙,吉祥物UU表演跆拳道,由團所見,UU有模有樣呢。新華社

中國代表團證實5泳手被逐

5名中國游泳隊員因違規外出被開除?此消息一出,立刻在內地互聯網引起軒然大波。中國代表團秘書長王剛在接受《南方都市報》訪問時證實了這一消息:「他們沒有按時返村。」而中國代表團17日晚也就事件透過新華社作出回應,承認的確有游泳運動員離開代表團。



中國代表團證實開除5名泳手。新華社

中國代表團發佈通知說:「第26屆世界大學生運動會開賽進行到第五天,中國大學生游泳健兒肩負起了為中國大學生體育代表團爭金奪銀的重任。截至到17日晚,共獲得4枚金牌3枚銅牌,並3次打破賽會紀錄的好成績。但在開賽前出現了5名運動員違反信息管理規定的事件,代表團為了加強管理,當時就作出了對這5名運動員勸其退賽的處理。」事件源於其他項目的一名運動員的爆料:「游泳隊有5名隊員被開除了,好像是因為他們晚上在沒有請假的情況下,私自離開大運村。」17日下午,微博上也有人證實了傳聞。據《南方都市報》報道,事發於大運會開幕之前,違規隊員也因此離開了大運村。隊員因擅自離村而受處罰?王剛澄清道:「不是因為出村,我們允許出村,但要在規定的時間內返回村內。」不過他並未透露這些運動員受到何種處罰,「他們肯定是違反了中國代表團的規定,做了一個學生不應該去做的事。」王剛繼續稱:「哪個學校允許學生半夜才回來?代表團有嚴格的管理規定,這個規定不是說不講人情味,但國有國法家有家規,一個代表團如果管理不嚴的話會帶來甚麼情況。」

香港文匯報記者 陳曉莉

大運花絮

姚明現身籃球賽場

據新華社深圳18日電 18日晚大運會籃球賽場座無虛席,中國男籃與德國男籃的比賽吸引了眾多觀眾,也吸引了姚明來觀看。在貴賓席上,姚明高大的身影很快就被觀眾發現,大批觀眾圍聚在貴賓席上面看台,想一睹姚明的風采。還有很多觀眾跑到貴賓席門口,把門口圍得水泄不通,組委會不得不臨時增加人手維持秩序。

冠軍將獲獎金3萬元

據新華社深圳18日電 獲得深圳大運會獎牌的中國代表團運動員都能獲得由喬丹體育資助的獎金,其中金牌得主可以得到3萬元人民幣的獎勵。喬丹體育副總經理黃濤18日說,這3萬元中一半用來資助運動員上學,一半希望運動員能夠投入到公益事業中。這次的資助基本上按照「3-2-1」的比例進行。即冠軍是3萬,亞軍2萬,季軍1萬。

女乒雙打憾負 16強止步

港隊戰報



鍾善穎(右)、潘莊薇(左)與教練陳淑媛合影。香港文匯報記者李望賢攝

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報道)大運會乒乓球項目18日進行雙打及男子單打等項目,港隊鍾善穎和潘莊薇組成的女子雙打組合未能擊敗西班牙,止步16強。在32強比賽中,由於對手德國隊退賽,港隊女子雙打直接晉級。18日中午,港隊迎戰西班牙。潘莊薇和鍾善穎已有多年拍檔雙打,默契不錯。兩人在落後一局的情況下,奮力追趕,在第二局抓住對手弱點,主打反手戰術,一度以7:4拉開三分差距,無奈被對手適應後,再次追上,最終港隊以12:14遺憾告負。第三局,西班牙逐漸加強攻勢,以11:4結束最後一局。鍾善穎和潘莊薇賽後指經驗不夠,對於對手的打法有些不太習慣,潘莊薇在單打時曾與西班牙其他選手交手,但雙打時兩名選手採用不同打法,雖然戰術沒有問題,但是對手攻擊力較強。在下午的男子單打比賽中,李忠謙在落後兩局的情況下,奮力拚搏,但無奈仍以大比分3:4惜敗。此外,劉漢琛和黃承聰也分別不敵對手。